

李强出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议



11月7日，国务院总理李强在昆明出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议。这是李强同出席会议的柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南政府首脑和亚洲开发银行行长合影。新华社记者 殷博古摄

新华社昆明11月7日电（记者王慧慧、赵彩琳）11月7日，国务院总理李强在昆明出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议。柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南政府首脑和亚洲开发银行行长出席。

李强就深化区域合作提出四点建议：一是坚持开放合作，共同推进更高水平、更大规模的双向开放，完善开放型区域经济架构，打造更有效率、更富活力的超大市场。继续高质量共建“一带一路”，高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，加快中国—东盟自贸区3.0版升级议定书签署实施，提升贸易投资便利化水平。

赵乐际同古巴全国人民政权代表大会主席拉索举行会谈

新华社北京11月7日电 全国人大常委会委员长赵乐际7日下午在人民大会堂同古巴全国人民政权代表大会主席拉索举行会谈。

赵乐际表示，中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟。近年来，习近平主席同迪亚斯—卡内尔主席多次会晤，就发展两国关系达成重要共识。明年，两国将迎来建交65周年。中方愿同古方一道，落实好两国元首重要共识，持续深化新时代中古特殊友好关系，推动中古命运共同体建设行稳致远。

大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议宣言

（上接第一版）“担负起古典学研究的使命，是习近平主席的要求，也是我努力追求的学术理想。”第一时间学习了贺信精神，中国人民大学文学院古典学专业博士生隋昕有了更加清晰的目标，“我会潜心学术，努力成长，继续为这项事业贡献力量。”

俄罗斯国立高等经济学院区域研究系研究教授马良文说，人类文明多样性是现代化发展模式的文化根基，蕴含着丰富的哲学思想和人文精神。山东省文化和旅游厅副厅长王炳春说，我们将着力从孔子等伟大先哲的思想中汲取营养，通过创造性转化、创新性发展，不断加强对中华优秀传统文化的挖掘保护、研究阐释、活态传承。

（上接第一版）“我们要落实好习近平总书记重要指示精神，通过线上线下加强思想引导和凝聚服务工作，让新就业群体感受到温暖和正能量。”杭州市委社会工作部新经济新业态组织党建处副处长吕媛说。

习近平主席在贺信中指出：“愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。”大家纷纷表示，要当好文化使者，共创人类文明美好未来。

李强同越南总理范明政共同出席越南在重庆设立总领馆换文仪式

新华社昆明11月7日电（记者王慧慧、赵彩琳）国务院总理李强11月7日在昆明同来华出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议的越南总理范明政共同出席越南在重庆设立总领馆换文仪式。

范明政表示，祝贺中国成功举办大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议。发展对华长期稳定的友好合作关系是越南对外政策的战略选择和头等优先。越方愿同中方继续密切高层及各层级往来，深化经贸、互联互通、人文等各领域互利合作，加强在多边机制下的沟通协调，推动越中命运共同体建设取得更多成果，为促进地区和平、稳定和发展作出更大贡献。

十四届全国人大常委会第十二次会议举行联组会议

审议国务院关于建设中国特色、世界一流的大学和优势学科工作情况的报告并开展专题询问 赵乐际出席

本报北京11月7日电（记者彭波、魏哲哲）十四届全国人大常委会第十二次会议7日上午在北京人民大会堂举行联组会议，审议国务院关于建设中国特色、世界一流的大学和优势学科工作情况的报告并开展专题询问。赵乐际委员长出席会议。

学的思路。国务院及各有关部门将深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，按照党中央决策部署，进一步筑牢坚持社会主义办学方向的思想根基，强化精准服务国家战略和高质量发展需求，深化改革激发高校办学动力和活力，加强资源保障提升发展能力，推动“双一流”建设不断迈上新台阶。

王沪宁会见古巴全国人民政权代表大会主席拉索

新华社北京11月7日电 全国政协主席王沪宁7日在京会见古巴全国人民政权代表大会主席拉索。

拉索表示，祝贺新中国成立75周年和中共二十届三中全会胜利召开。古坚定奉行一个中国原则，坚定支持中国的核心利益和重大关切。古方愿同中方一道，落实好迪亚斯—卡内尔主席和习近平主席的重要共识，加强双方在经济、党建等各领域交流合作，共同建设中古命运共同体，维护国际公平正义。

首届世界古典学大会在京举行 李书磊宣读习近平主席贺信并致辞

本报北京11月7日电（记者李卓尔、陈照芮）11月6日至8日，首届世界古典学大会在京举行。7日，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式，宣读中国党和国家主席习近平的贺信并致辞。

与会嘉宾认为，习近平主席和萨卡罗普卢总统的贺信充分体现了中希作为两大文明古国对传承自身文化传统、促进文明交流互鉴的高度自觉，表达了加强古典学研究的殷切期望，为我们赓续历史文脉、加强文明对话、推动人类文明发展进步提供了重要指引。

要进一步激活蕴藏于古典之中的伟大传统和智慧，指引人们有力应对各种现代挑战，推动人类文明沿着正确方向前行。加强古典学研究，有利于我们认清文明源头、增进相互理解、把握当代与未来。

中国古典文明研究院正式成立

新华社北京11月7日电 为落实习近平主席和希腊领导人关于拉紧中希文明交流纽带的重要共识，在中希两国政府的支持下，中国古典文明研究院于11月7日正式宣布成立。

中国古典文明研究院是在希腊设立的第一所来自亚洲国家的古典文明研究机构，旨在促进中国学界对希腊各时期的文明以及世界其他文明进行深入研究，加强中希、中欧和世界科研机构在考古和文明研究领域的学术交流、人才培养，增进世界文明交流互鉴和历史文化合作。

2024中拉文明对话在秘鲁利马举行

据新华社利马11月6日电（记者李宇健）2024中拉文明对话6日在秘鲁首都利马举行。来自中国和秘鲁、阿根廷等10余个拉美国家的150余名政要、专家学者及工商界人士等，围绕论坛主题“文明传承与现代化发展”进行研讨交流，为中拉加强文明交流互鉴与传承发展、携手开创现代化之路提供智力支持、探索合作路径。

具有广阔的合作空间。钱凯港就是双方合作的典范。秘中双方积极了解彼此文化背景，通过数字转型和文明合作，不断拉近两国距离。中方嘉宾表示，中拉双方应坚持文明传承与创新并重，共同探索现代化发展道路，创造跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。双方还应坚持推动人文交流合作，使成果惠及更广泛民众。

习近平主席的贺信，让中希文明互鉴中心中方秘书长王勇对做好国际人文交流工作有了更深的理解。他说，作为双边关系发展和世界文明进步的标志性成果，中希文明互鉴中心要通过国际联合人才培养、学术研究和推广、品牌人文交流活动等方式，为推动构建人类命运共同体贡献力量。

习近平总书记的重要指示让队员们更加坚定弘扬志愿服务精神、做好志愿服务工作的决心。“我们将坚守初心使命，更加广泛地宣传应急安全知识，在社会工作部门的组织领导下，积极参与各类志愿服务活动，不辜负总书记的期望。”李天玉说。

（上接第一版）“凝聚服务群体是社区工作者的职责使命，我们将把习近平总书记重要指示精神落到实处，不断提高党组织凝聚服务群众能力，回应社区群众的关切，不断增强街坊邻里的获得感、幸福感、安全感。”王淑清说。